

Губернским Комиссиям помощи голодающим и всем рабочим и крестьянам урожайных губерний Украины.

От 700000 голодающего населения Запорожья обращаемся мы к вам за помощью.

На юге Украины образовалось второе Поволжье Советской Федерации, и в наиболее сильных формах оно выявилось у нас на Запорожье.

Все до одного уезды охвачены голодом.

Из полутора миллионов населения официально числится к началу февраля 700000 ГОЛОДАЮЩИХ. Каждый день принуждает нас зачислять в голодающие все новые и новые тысячи населения.

ТЫСЯЧИ безпомощных БОЛЬНЫХ ОТ ГОЛОДА и ежедневно СОТНИ СМЕРТЕЙ — такова картина у нас в начале февраля месяце, а впереди еще 5 голодных месяцев и неизвестно как велико будет улучшение с новым урожаем.

СУРРОГАТЫ вместо хлеба (макуха, курай, кора, листья, коренья и др.) уже давно употребляются БЕЗ ВСЯКОЙ ПРИМЕСИ МУКИ, всюду и они на исходе, а в целом ряде районов уже выжили и считаются роскошью.

Вместо хлеба ЕДЯТ КОЖУ. Повсеместно в голодающих районах ЕДЯТ КОШЕК И СОБАК. Лошади считаются лакомством и безощадно истребляются на сечение. Е Д Я Т и П А Д Л Я Б.

Появился первый случай ЛЮДОЕДСТВА. Мать удушила двоих детей, 5-ти и 7-ми лет, и употребила в пищу в семье. Этот случай не имеет совершенно подкладки умонамешательства. **МАТЬ СПОКОЙНО И СОЗНАТЕЛЬНО ПРОЕДАЕТ СВОИХ ДЕТЕЙ.** Это жестокое последствие голода.

При таком тяжелом положении ПОМОЩЬ, оказываемая нашим сотням тысяч голодающих НИЧТОЖНА. Она является в громадном большинстве не помощью, а жестоким раздражением голодных, а в ряде мест вовсе не оказывается.

НАМ НЕЧЕМ ПОМОГАТЬ НАШИМ ГОЛОДАЮЩИМ. Республика переживает тяжелую пору, и наше правительство не может дать нам много. Местные сборы очень малочисленны. Все наши рабочие отчисляют аккуратно деньги и продовольствие от своих скудных заработков, полуголодная Красная Армия расположенная у нас приносит свою лепту, организуем дело самопомощи среди тех крестьян, которые еще не голодают.

Но все это дает ничтожное количество. Мы не можем дать голодного пайка в 10 ч. от голодающих. Мы организуем столовые и не в силах их содержать, мы строим детские дома и не можем в них спасти детей от смерти — нет продовольствия, денег, одежды.

Мы стоим перед вопросом вымирания десятков и, пожалуй, сотен тысяч населения.

БЛИЗИТСЯ ПОСЕВ. Последний скот падает и сдается. С весны до осени 1921 года он сократился от 234000 до 160000 голов, теперь гораздо меньше, а в мирное время у нас было 550000 голов; есть волости, где осталось по несколько лошадей.

Нет семян. Республика дает нам семевную помощь из ваших губерний, но транспорт и другие условия затрудняют подвоз. Мы получили только 1/5 часть назначенного, а времени уже мало.

Мы стоим перед вопросом обращения богатейшего в свое время района страны в пустыню.

Трудящиеся всей республики не должны этого допустить.

Мы можем отметить пример Комитетов Незамощных селян Глуховского уезда, Черниговской губ., которые привезли нам 22 вагона продовольствия, оказавших в свое время значительную неоценимую поддержку голодающим.

Мы ждем такой же помощи от других.

Мы обращаемся к вам, товарищи за помощью от лица умирающих с голоду, питающихся кожей, кошками, собаками, дошедших до людоедства.

Мы надеемся на вашу братскую поддержку в тяжелую годину.

Усильте сборы продовольствия, денег, вещей для голодающих. Посылайте свою помощь немедленно, используя все возможности, развивайте самодеятельность в этом деле.

Примите все меры к скорейшей погрузке и отправке посевного зерна голодающим губерниям.

Каждая маленькая помощь спасет обреченного на мучительную голодную смерть.

Каждая маленькая помощь поможет нам встать на ноги к будущему году.

Мы ждем вашего ответа братья, рабочие и крестьяне. Спешите -- пока не поздно.

Царь -- голод схватил нас за глотку и душит. -- Вырвите сотни тысяч голодающих из его цепких лап.

**Запорожская Губернская Комиссия Помощи Голодающим.
Запорожский Губернский Исполнительный Комитет Советов.**